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Dňa 19.05. - 20.5.2023 sa zástupcovia našej fakulty v zložení prof. ThDr. PaedDr. Ing. 

Gabriel PAĽA, PhD., ICDr. Jurij POPOVIČ, PhD. a Mgr. Róbert MAČEJ zúčastnili 

medzinárodnej konferencie mediátorov pod názvom "MEDIÁCIA - PODPORA 

VZDELÁVANIA V MEDIÁCII A RIEŠENÍ KONFLIKTOV" v Poprade.  

Konferenciu organizovala Asociácia mediačných centier Slovenska v spolupráci s Centrem 

mimosoudního řešení sporů Právnickej fakulty Univerzity Karlovej v Prahe, Právnickou 

fakultou Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach a našou Alma mater, Gréckokatolíckou 

teologickou fakultou Prešovskej univerzity v Prešove.  

Úmyslom medzinárodnej konferencie bolo upútať pozornosť na proces a význam mediácie 

a na edukáciu v tejto disciplíne, ktorá je nenahraditeľným prvkom restoratívnej spravodlivosti. 

Neodmysliteľnou časťou bol proces a kvalita vzdelávania, kde sa prioritne zameriavame na 

cieľ, ktorý má byť výsledkom v oblasti zmierovania bez nutnosti súdneho sporu. 

Začiatok konferencie „PRVÝ DEŇ“, sa niesol v duchu samotnej prezentácie podujatia, kde 

sme si vypočuli úprimné a hlavne zmysluplné slová hlavných organizátorov konferencie, 

ktorými boli JUDr. Dagmar TRAGALOVÁ a JUDr. Ivana GERDOVÁ z AMCS (ASOCIÁCIA 

MEDIAČNÝCH CENTIER SLOVENSKA). Ako prvý vystúpil pán profesor Gabriel PAĽA so 

svojim príspevkom, kde zúčastnených privítal úvodným slovom a následne predstavil študijný 

program Gréckokatolíckej teologickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove – Probačná 

a mediačná práca. Tento študijný program je mimoriadne zaujímavý svojim obsahom, aj 

prevedením, čo ocenili aj zástupcovia Právnickej fakulty Univerzity Karlovej v Prahe, ktorí 

v tesnom závese predniesli svoje poznatky a ponuky v rámci vzdelávania v oblasti metód 

restoratívnej spravodlivosti, akými sú mediácia, facilitácia, či negociácia. Zaujímavosťou bol 

okrúhly stôl, kde sa prednášajúcim kládli rôzne otázky na témy, ktoré boli základom prednášok. 

Druhý deň konferencie bol v duchu praktických zručností. Študenti Právnickej fakulty 

Karlovej univerzity predstavili modelovú situáciu mediácie, respektíve negociácie. Takáto 



forma získavania zručností mediátora je pre nich disciplínou, s ktorou sa zúčastňujú na rôznych 

medzinárodných súťažiach mediátorov. To bolo obrovskou motiváciu pre študentov našej 

fakulty, ktorí sa zúčastnili na tejto konferencii počas druhého dňa jej trvania. 

Mali sme neuveriteľnú inšpiráciu z tejto disciplíny, ktorá nám otvorila obzory 

v napredovaní, a taktiež obrovské potešenie z toho, že naša fakulta, ktorá je jedinečná na 

Slovensku, sa stala inšpiráciou pre našich susedov v Českej republike. 

V závere je nemysliteľné nespomenúť prednášajúcich zo Slovenska a Českej republiky, 

ktorí otvorili, respektíve odkryli obzory mediácie. Spomeňme naspríklad JUDr. Pavla 

BARABASA, ktorý vidí v mediácii obrovský potenciál, Mgr. Michaelu KOPALOVÚ, ktorej 

srdce bije pre ľudské city a pocity strán konfliktu, či Ing. Mgr. Veroniku VRÁBEL 

PORTEŠOVÚ, ACIArb. , ktorá sa zamýšľa nad mediáciou v kontexte umelej inteligencie. 

V každom prípade môžeme túto medzinárodnú konferenciu označiť slovom „užtočná“ a 

„úspešná“. 
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